
S T A D T  L A M P E R T H E I M  
 

N I E D E R S C H R I F T  

über die 20. Sitzung des Ortsbeirates Hofheim der Stadt Lampertheim 

am Mittwoch, dem 02.12.2020, 

im Bürgerhaus des Stadtteils Hofheim, Balthasar-Neumann-Str. 1-3, 68623 Lampertheim 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 

 
Außer den persönlichen Einladungen an die Mitglieder des Ortsbeirates Hofheim, der orts-
ansässigen Mitglieder der Stadtverordnetenversammlung sowie an die Mitglieder des Ma-
gistrats wurde die Einladung gem. der Hauptsatzung der Stadt Lampertheim veröffentlicht. 
 
Ortsbeirat: 
Scholl, Alexander – Vorsitzender 
Bär, Martin – Ortsbeiratsmitglied 
Knecht, Marco – Ortsbeiratsmitglied 
Lüderwald, Silke – Ortsbeiratsmitglied 
Stöwesand, Edwin – Ortsbeiratsmitglied 
Volkert, Susanne – Ortsbeiratsmitglied 
 
Stadtverordnetenversammlung: 
Horstfeld, Karl-Heinz –Stadtverordneter 
Winter, Lydia - Stadtverordnete 
 
Magistrat: 
Störmer, Gottfried – Bürgermeister 
Hahn, Hans - Stadtrat 
Hossner, Bernhard - Stadtrat 
 
Behindertenbeirat: 
Stangohr, Martin - Mitglied 
 
Seniorenbeirat: 
Keaney-Gahn, Sarah - Mitglied 
 
Verwaltung: 
Bertsch, Jochen - Schriftführer 
 
Entschuldigt fehlen die Ortsbeiratsmitglieder Lothar Bauer, Harald Eppler und Maximilian 
Rühl. 
 
 
Der Ortsvorsteher, Herr Alexander Scholl, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
Weiterhin stellt er die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Ortsbeirates fest. Dagegen erhebt sich kein Widerspruch. 
 
 
 

Tagesordnung: 
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1. Mitteilungen 
 

1.1 des Ortsvorstehers 
 

1.1.1 Weihnachtsmarkt/Adventskaffee 2020 
 

 
 

 
Ortsvorsteher Scholl teilt mit, dass der für das zweite Adventswochenende geplante 
„Howwemer Weihnachtsmarkt“ mit dem traditionellen Adventskaffee aufgrund der 
Corona-Pandemie nicht stattfinden kann. 
 

  

 
 
 
 

1.1.2 Termine Ortsbeiratssitzungen 2021 
 

 
 

 
Ortsvorsteher Scholl gibt die Termine für die Ortsbeiratssitzungen im Jahr 2021 bekannt. 
Die Sitzungen finden am 03.02.2021, 28.04.2021, 23.06.2021, 15.09.2021 und 
24.11.2021 statt. Die Beratungen zum Haushaltsplan verschieben sich nach 2021, der 
Ortsbeirat Hofheim wird in der Februar-Sitzung damit befasst. 
 

  

 
 
 
 

1.2 des Magistrats 
 

1.2.1 Corona-Pandemie 
 

 
 

 
Bürgermeister Störmer berichtet über die Entwicklung der Corona-Pandemie und appel-
liert weiterhin an die Bevölkerung, die Hygienebestimmungen einzuhalten und der Mas-
kenpflicht nachzukommen. Angesichts der geplanten Lockerungen zu Weihnachten und 
an Silvester rechnet er mit steigenden Zahlen. 
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1.2.2 Testzentrum Hofheim 
 

 
 

 
Bürgermeister Störmer erklärt, dass weder der Ortsvorsteher noch er in die Entscheidung 
der Kassenärztlichen Vereinigung, ein Testzentrum in der Alten Schule in Hofheim einzu-
richten, eingebunden gewesen seien. Vielmehr hätten die Interventionen von Bürgern, 
Ortsvorsteher und Bürgermeister dazu geführt, dass die Kassenärztliche Vereinigung 
zunächst davon abgerückt sei. Derzeit werde am Testzentrum in Heppenheim an einem 
neuen System gearbeitet, um lange Wartezeiten zu vermeiden. Größere Gruppen aus 
Schulen, Kindergärten oder Altenheimen würden nicht mehr in das Testzentrum ge-
schickt, sondern in den jeweiligen Einrichtungen aufgesucht. Dennoch werde die Alte 
Schule in Hofheim als möglicher Standort noch nicht ausgeschlossen. 
 

  

 
 
 
 

1.2.3 Schülerbeförderung 
 

 
 

 
Bürgermeister Störmer erinnert an die Kritik vor den Herbstferien an der Schülerbeförde-
rung hinsichtlich der engen Platzverhältnisse in den Bussen. Inzwischen würden zusätzli-
che Busse eingesetzt, wodurch sich die Situation deutlich verbessert habe.  
 
In der sich anschließenden Aussprache führt Orstbeiratsmitglied Knecht an, dass diese 
Entspannung auch aufgrund des Hybrid-Unterrichts an den Schulen eingetreten sei. Im 
Regelbetrieb würde sich die Problematik vermutlich wieder verschärfen. 
 

  

 
 
 
 

2. Anfragen an den Magistrat 
 

2.1 Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung am Sportpark Hofheim 
 

 
 

 
Ortsbeiratsmitglied Volkert trägt die schriftliche Anfrage der CDU vor. 
 
Bürgermeister Störmer führt hierzu aus, dass am Eingangsbereich der Sporthalle 
Schwellen und Markierungen angebracht werden sollen, um eine Reduzierung der Ge-
schwindigkeit zu erreichen. 
 

  

 
 
 
 

2.2 Einmündung Westumgehung/L 3261 
 

 
 

 
Die schriftliche Anfrage der CDU wird von Ortsbeiratsmitglied Bär vorgetragen.  
 
Bürgermeister Störmer äußert hierzu, dass die Einmündung normgerecht sei. Vermutlich 
würden überhöhte Geschwindigkeiten zu Unfällen führen. Dieser Bereich sei jedoch kein 
Unfallschwerpunkt, in den zwei Jahren seien sechs Unfälle gezählt worden. Dennoch soll 
diese Angelegenheit im Frühjahr 2021 im Rahmen einer Verkehrsschau behandelt wer-
den.  
 
Ortvorsteher Scholl hält den Einmündungsbereich trotz eingehaltener DIN-Norm für un-
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übersichtlich. Von Nordheim kommend sei der aus Hofheim fahrende Verkehr wegen der 
Schilder schlecht zu erkennen.  
Ortsbeiratsmitglied Lüderwald empfiehlt, die Kreuzung am Kraftwerk in Biblis als Beispiel 
für eine übersichtlichere Kreuzung heranzuziehen. 
 

  

 
 
 
 

2.3 Bundesweiter Warntag 
 

 
 

 
Ortsbeiratsmitglied Lüderwald berichtet, dass beim bundesweiten Warntag in Teilen Hof-
heims keine Sirenen zu hören gewesen seien. Aufgrund der Wichtigkeit wolle die SPD-
Fraktion die Anfrage noch schriftlich und detailliert nachreichen. 
 
Bürgermeister Störmer führt aus, dass der Warntag ernüchternd gewesen sei. Hofheim 
sei aufgrund der Nähe zum Kraftwerk in Biblis noch in der privilegierten Lage, dass es 
überhaupt noch Sirenen gebe. Nachdem die Alarmierung der Rettungskräfte vor rund 20 
Jahren auf einen stillen Alarm umgestellt worden sei, habe man auf die kostenintensive 
Wartung und Prüfung der Sirenen verzichtet, soweit sie nicht sowieso entfernt worden 
seien. Mit diesem Thema müsse man sich nun auseinandersetzen. 
 

  

 
 
 
 

2.4 Einwurfzeiten Glascontainer 
 

 
 

 
Ortsbeiratsmitglied Volkert berichtet, dass sich Anwohner aus der Schubertstraße und 
der Nordheimer Straße darüber beklagt hätten, dass die Einwurfzeiten bei den Altglas-
containern nicht eingehalten würden. Deshalb sollten neue Hinweisschilder hinsichtlich 
der Einwurfzeiten angebracht werden. 
 
Bürgermeister Störmer sichert eine Überprüfung zu. 
 

  

 
 
 
 

3. Antrag der CDU im Ortsbeirat Hofheim bzgl. des weiteren Ausbaus der Erfurter Stra-

ße und der Erzberger Straße 
 

 
 

Beschluss 

 

1. den Lückenschluss der verlängerten Erfurter Straße zu kalkulieren, zu planen 

     und für die Realisierung die entsprechenden Haushaltsmittel bereit zu stellen. 

2. Gleiches gilt auch für den Zufahrtsweg zu den Neubauten der Baugenossen- 

     schaft Lampertheim in der Erzbergerstraße. 
 

 

 
 

 

Beratungsergebnis: 
 

 

 

Einstimmig 
 

 

 

 

 
Ortsbeiratsmitglied Knecht liest den schriftlichen Antrag vor und begründet diesen. 
 
Bürgermeister Störmer teilt dazu mit, dass der zuständige Fachbereich den Aufwand für 
den Feldweg an der verlängerten Erfurter Straße mit 130.000 Euro und für die Erzber-
gerstraße mit 180.000 Euro geschätzt habe. Die Verwaltung habe dafür jedoch keine 
Mittel im Haushalt vorgesehen. Für eine Realisierung müssten seitens der Politik ent-
sprechende Beschlüsse gefasst werden. 
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Nach einer kurzen Aussprache lässt Ortsvorsteher Scholl über den Antrag abstimmen.  
 

 

 

 
 
 
 
 
 
Lampertheim, den  
 
 
Der Vorsitzende:      Der Schriftführer: 
 
 
 
(A. Scholl)       (J. Bertsch) 
Ortsvorsteher 
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